

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — l.
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az ir forradalmat elfojtották.

Dublin romokban hever.

Az események lázas forgatagában az Unio és Németország ügye félretolódott. Sok jel arra vall, hogy sikerülni fog a megegyezés a német válaszból foglalt engedmények alapján, melyek újabb tárgyalásokat tesznek szükségessé.

Az ir forradalmat elfojtotta az angol kormány és ezt az alkalmat felhasználta a védőjavaslat keresztülhajtására. A parlament nagy hirtelen — hivatkozással a fenyegető veszedelemre — elfogadta a sokat hányatott javaslatot, azonban a bizonyos, hogy a törvény gyakorlati végrehajtása, nem fog simán menni.

Az angolok frontján Loostól délre véres májusi rendeztek a világszabadság ünnepén a németek: behatoltak az angol állásokba és ugyancsak kellemetlen meglepetésben részesítette őket. Aki nem menekülhetett, elesett — jegyzi meg a német jelentés.

Verdunnél a tüzérharcok erősödtek, gyalogsági támadás csak két szakaszon volt: Avocourttól északkeletre az előőrsek közt csak kézigránátharc folyt, ellenben Douaumonttól délre és a Caillette erdőben a franciák több támadása véresen összeomlott. Itt összes állásainkat kivétel nélkül megtartottuk — közli a németek jelentése és ez valószínűleg a francia vezérkarnak szól, mely alkalmasint „sikert” jelentett a frontszakaszon és nem várta be a németek végét, hanem a sikerrel eldicsékedett.

Nagyszerű sikereket arattak a német repülők is Verdun körül. Bolke főhadnagy a Poirre hegy gerincén a tizenötödik, Althaus báró főhadnagy pedig az ötödik, francia repülőt lőtte le St. Miniel-től északra, tehát Verdun alatt a francia állások felett.

Még több figyelmet érdemel az orosz fronton működő, német repülők sikerei. Mig a német repülők Rigától északra Pernauban (Pernowa) a katonai építményekre sikeresen dobtak bombákat és újlag bombázták Ösel szigetén a papeholmi repülő állomást és az orosz katonai építményeket is. Jó hatással — jegyzi meg a német jelentés. Ugyanakkor az orosz repülők támadását a vindai tengerészeti telepek ellen, visszaverték a német, légi flotta kiváló hősei. Miután a bombázott Pernau Rigától északra száznegyven kilométerre van a rigai öbölben, kétségtelen, hogy itt isn meglepetés készül az oroszok számára, mert a németek nem hiába és véletlenül látogatnak ilyen mélyen az orosz front mögé.

AZ ENTENTE ZSOLDOSAL.

Athén, május 2. Patraszban a Venizelosz pártja gyűlést rendezett, mely azonban az entente elleni tüntetéssé változott. A gyűlés izgalmas verekedéssel és letartóztatásokkal végződött.

Höfer jelentése.

Visszavert olasz támadások.

Budapest, május 2. (Orosz és délkeleti harctér.) Nincs újabb esemény.

(Olasz harctér.) Az Adamello-szakaszon folyt harcokban 87 alpinit fogtunk el; a Dolomitokban az olaszok ma reggel megtámadták a Croda del Anconán és Ruffredon levő állásainkat. Mindkét támadást visszavertük. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, május 2. (Nyugati harctér.)

Loostól délre a május elsőjére virradó éjjel erősebb német tiszti járőr váratlanul benyomult az angolok árkaiba; aki az ott levők közül menekülni nem tudott, az elesett. A Maas-területen a tüzérségi harc erősödött. Mig a gyalogság tevékenysége a folyó baloldalán Avocourttól északkeletre előretolt őrsök kézigránátharcára szorítkozott, addig Douaumont cródtól délre és a Caillette erdőben a franciák egy támadását csapataink este több órai közelharcban visszaverték. Állásainkat kivétel nélkül megtartottuk. Mint utólag jelentettek, április harcaiban Chaume erőd felett Verdun városától nyugatra és a thiervillei erdő felett Verduntól délnyugatra légi harcban egy-egy francia repülő gép lezuhant. Bolke főhadnagy tegnap a Poivre hegy gerince felett tizenötödik Althaus báró főhadnagy pedig a St. Michiel erődöt északra az ötödik, ellenséges repülőgépet lőtte le.

(Keleti és Balkán harctér.) Lényeges esemény nem történt.

AZ EPIRUSZI ÉHINSÉG.

Athén, május 2. Epirusz északi részében kitört az éhínség, mert az entente Korfuban lefoglalta az Epirusznak szánt tengeri szállítmányt. Az elkeseredés az entente ellen most már általános. Epiruszban oly nagy az inség, hogy igen sokan a szó szoros értelmében éhen haltak.

Légi harcok az orosz fronton.

Berlin, május 2. Hivatalosan közli a Wolf-ügynökség utján a német tengerészeti vezérkar főnöke:

„Május elsőjén a Moontsundon levő és a pernaui katonai építményeket egy tengerészeti leghajó jó eredménnyel megtámadta. A leghajó sértetlenül tért vissza. Ezzel egyidejűleg egyik vízi repülőgéprajunk bombákat dobott az Ösel szigetén levő papeholmi katonai építményekre és repülő állomásra és hajó nélkül tért vissza.

Jó eredményt észleltünk. Egy elemséges depulogéprajt és ugyanaz nap Windauban levő tengerészeti telepeinek ellen irányítottak; ezt azonban védőtűzésünk arra kényszerítette, hogy minden eredmény nélkül visszaforduljon.

Az orosz vereség.

Frankfurt, máj. 1. A Frankj. Ztg.-nak a keleti harctéren levő tudósítója jelenti, hogy az oroszok lázas gyorsasággal megerősítették a Blinski és Mokrizsa közt birtokukban maradt magaslatokat és szűk területen szorosan egymás mögött négy erős árokállást építettek ki. Legnehezebb kaliberű ágyuk fokozott működése védte a munkát, amely a legkiválóbb szibériai lövészcsapatokra volt bízva. A szibériaiak előretörését a németek több ízben visszaverték, úgy, hogy az oroszok magaslati helyei valóságos vérfolyammal voltak tele. Tegnapelőtt reggel négy órától egész délelőtt tíz óráig tartott legerősebb tüzérségi előkészítés után a németek az oroszok állásait egyszerűen elsöpörték. Az oroszok vesztesége rengeteg, míg a németek áldozata al egckélyebb. Az oroszok elmentámadásai a német tüzérség zárótűzésében meghiúsultak.

IVANKA LETARTÓZTATÁSA.

Budapest, május 2. Ivánka letartóztatása tudvalevőleg a pozsonyi törvényszék intézkedésére történt. A törvényszék kimondta, hogy a letartóztatás Ivánka mentelmi jogát nem sérti, mert az ország jogrendjét legsúlyosabban sértő büntetett vádjára alatta áll.

UJ ERŐSZAK KÉSZÜL.

Athén, május 2. A párisi Petit Journal azt írja, hogy a görög kabinet Szkuludisz elutasító válasza ellenére is folyamatosan vannak a tárgyalások.

Ezzel szemben a görög sáptó megálapítja, hogy Szkuludisz újabb választ nem ad az entente követeléseire, hanem ragaszkodik a kérelem elutasításához. Hír szerint az entente elhatározta, hogy erőszakkal átszállítja a szerb csapatokat Görögország területére.

A német-francia front

Bécs, május 1. A francia harctéren a Maas mindkét partján szünetel a hadi tevékenység, amit a franciák győzelemmé igyekeznek felfujni. Ezt a kísérletet azonban már a Verdun körül levő terület egyes szakaszain húzódnó német állás vonala is megsemmisítő módon megcáfolja. Északkeleten a németek összefüggő magaslati állásai, melyek a Cote du Poivre-től a 288. magaslaton, a handromont, kőbányán és a thiaumonti majoron, a Cote de Froide Terre északi nyulványain át Douaumont erődjéig és Vaux faluig terjed, minő,

sztratégiai, mind taktikai tekintetben kiváló állások. Keleten és délkeleten a németek támadása a Cote Lorraine nyugati nyulványain biztosan megvetette a lábát. A német hadvezetés tervszerűsége és nyugalma, amelyet eddigi cselekvéseiben tanusított, fényes eredménnyel járt: a franciáknak minden kétségbeesett erőlködése hogy a Mort Homme-on és tőle keletre legalább egy kis részét szerezzék vissza az elvesztett területek, kudarcot vallott.

HARCOK A GÖRÖG HATÁRON.

Genf, május 2. Legutóbbi jelentésében a francia vezérkar megemlékezett a görög határon folyó harcokról is. Az entente csapatai véres csetepatékat vívtak a német-bolgár csapatokkal. Nagy tevékenységet fejtettek ki az entente repülői, amennyiben sokszor bombázták az ellenség csapattáborait, sőt egyszer Szófiát is.

UJABB OROSZ CSAPATOK.

Genf, máju 2. Marseillesbe újabb orosz csapatok érkeztek, ezek közt a cár testőrgárdája is.

ASQUITH LEMONDANI KÉSZÜLT.

Rotterdam, május 2. Az ir forradalom kitorése előtt az Asquith-kormány le akart mondani, azonban Lloyd George nem vállalta el a kabinetalakítást, mire Asquith megmaradt.

WILSONNÁL A DÖNTÉS.

Berlin, május 2. Bethmann-Holweg kancellár a császárral a főhadiszálláson megállapodott az Uniónak küldendő válaszigjegyzék irányelveire. A kancellár a napokban visszatér Berlinbe és elkészíti a végleges szöveget, mely alkalmat ad az Uniónak újabb tárgyalások kezdésére.

Mint a Kölnische Zeitung jelenti, a döntés Wilson kezében lesz. Tőle függ, elfogadjá-e a német engedményeket vagy minden áron háborút akar.

HELPERICH A FŐHADISZÁLLÁSON.

Berlin, május 2. Helperich a birodalmi kincstár államtitkára a főhadiszállásra utazott. Utja az amerikai jegyzékre adandó válaszigjegyzékkel függ össze.

AZ ANGOL VÉDERŐ.

Elfogadta a javaslatot a parlament.

Rotterdam, május 2. Az angol parlament április 29-én 5 szavazat ellenében elfogadta az általános védkötelezettségről szóló törvényjavaslatot.

THALLÓCZY PÁLYADIJA.

Budapest, május 2. Az Akadémia ma ítélte oda a Marcibányi-féle történelmi díjat Thallóczy Lajosnak.

AZ IR FORRADALOM.

Dublin romokban hever.

Elfojtották a lázadást.

Koppenhága május 2. Londomból jelentik, hogy Írország több helyén, de különösen Dublinban és Kellerney-ben véres mészárlások voltak. A véres zendülések Írország minden részére kiterjedt.

Írországból még egyre érkeznek a hírek a nagy harcokról, tüzekről, angol csapatok partraszállásáról, az angol katonaság kegyetlenkedéseiről asszonyokkal és gyermekekkel szemben is. Különösen nagy tüzek pusztítanak, melyekkel szemben a tűzoltóság teljesen tehetetlen.

Genf, május 2. Mint a párisi Temps jelenti Londomból, vasárnap az ir forradalmárok megadták magukat és kitűzték a fehér lobogót. Dublinból 500 forradalmárt szállítottak el. Mindnyájan ki voltak éhezve és teljesen le voltak rongyolódva. Dublin legszebb utcáiban romokban hevernek. Az orvosi kollégiumban 200 sebesült forradalmárt találtak. Az ir lázadást a fővárosban teljesen elfojtotta a katonaság, csupán a vidéken vannak még elszórtan zavargások. Az angol katonaság teljesen ura lett a helyzetnek. Tömeges letartóztatások történtek. A lázadók közül sokan bujdosnak, de a vezetők nagy ré-

szét elfogták. Az elfogott lázadók felett a haditörvényszék fog itélkezni.

HARCKÉPTELEN A SZERB SEREG.

Athén, május 2. Péter szerb királyt a tisztikar küldöttsége kereste fel Theodiposzban és feltárta előtte a való helyzetet, hogy a Korfuban levő szerb sereggel lehetetlen sikerrel részt venni a Szaloniknél meginduló harcokban, mert a csapatok harcképtelenek. Tudatták vele azt is, hogy a szerb csapatok nem érnek hajóra szállani, annyira irtóznak a tengertől. (Igazabban: rettegnek a német buvárhajóktól.)

WILSON BESZÉDE.

Washington, május 2. Wilson elnök a hadi ápolónők intézetének felavatásakor beszédet mondott, melyben kijelentette, hogy Isten óvja attól, hogy az Egyesült Államok háborúba keveredjenek, de ha mégis bekövetkeznék ez, az Unió meg fogja mutatni, hogy az emberiség érdekében emelte fel szavát.

TÁRGYALNAK A KORMÁNYOK.

Budapest, május 2. Az osztrák kormány itt időző tagjai ma tárgyaltak a magyar kormány tagjaival a gazdasági kérdésekről. Tisz miniszterelnök holnap az osztrák miniszterek tiszteletére dejeuner-t ad.

AZ UNIO ENGED.

Washington, május 2. Az Evening Post, Wilson lapja írja, hogy az Unió és Németország közt megevan a hajlandóság a közeledésre és lehetséges a megegyezés.

A város ügyei.

(Felemelt napidíjak. Jásznagykunszolgalmegye átírata. A hortobágyi halastavak. A rendőrség fejlesztése. A villamos és a város.)

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután ülést tartott. Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklete jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Rostás István, dr. Magoss György, Wilhelms Emil, Juhász Ignác, Nagy Jakab, Jánosi Zoltán, dr. Szántó Sámuel, Kondor Kálmán, dr. Tóth Emil, dr. Fejér Ferenc, Kernhoffer József és mások.

A bizottság javasolja, hogy az ideiglenes rendőrkézből és hajduk napidíját három koronára felemeljék. Ez az év végéig 7350 korona kiadástöbbet jelent, amire kijelölték a fedezetet is. Hozzájárultak ahhoz, hogy a Weisz-féle szőlőt őszig házikézelésbe vegyék. A nyomorék gyermekek országos otthonába 200 koronával alapító tagul lép be a város.

Jásznagykunszolgalmegyeének a háborus jövedelmet megadóztatására vonatkozó átíratát a bizottság elvileg helyesli, de éles indoklását mellőzni kívánja. A gazdasági akadémiával tíz évre kötött földbérleti szerződést további tíz évre meghosszabbítják.

Márk Endre polgármester bejelenti, hogy a hetmillió hadikölcsönjegyzés nincs a tárgysorozatban, de a tekintetben a tanács előkészíti az ügyet s az a május hó 10-13-ika közt tartandó rendkívüli közgyűlésen el lesz intézve. Megnyugtatólag tudomásul veszi a bizottság.

Gruner Lipót előterjesztette, hogy a hortobágyi halastavaknál nem akadtak meg a munkálatok. Már a második tó is megtelt vízzel, de a nagy vízmedence még nem készülhetett el. Ha kellő mennyiségű halat kap a részvénytársaság, akkor két tavat meglehetne tölteni, de erre sikeres kilátás nincs. Egy tavat okvetlen behalásitanak. A részvénytársaság azt kéri, hogy minthogy teljesen ezidőszert nem rendezkedhetett, ezt az évet ne tekintsék üzemi évnak. A jövedelem felét — egy esetleg két tó után — felajánlja erre az időre a városnak, a nélkül, hogy viszont az esetleges veszteség a várost terhelné Gruner Lipót szerint az ajánlat előnyös a városra, miért is a bizottság hozzájárult.

A rendőrségnek a milliós államsegélyből

ez évre is 32,000 korona jut. Rostás István javasolja, hogy ennek 52,500 koronára való fölemelése történjék. Ugyanis ennyibe kerül a rendőrség fejlesztése, amelyet lényegében így tervez: egy első osztályú pénztári ellenőri és egy pénztárnoki állás szervezése, tizenhárom gyakorlati rendőr beállítás és a rendőrlégénység lakpénzének száz koronával való emelése. A bizottság elfogadta a javaslatot.

Dr. Fejér Ferenc szótveszi, hogy a helyi vasut miután a villamos jegyek árának fel-emelését hiába kísérelte meg, illetve ezt a mérleg bemutatásához kötötték, de ezzel nem állott elő, most a bérleljegyet drágította meg, amit a tanács el is fogadott. A részvénytársaság eljárását a várossal szemben kifogásolja, mert nagyobb nyereséggel dolgozik a háboru alatt. Kéri, hogy a kérdést vigyék a közgyűlés elé s a város is éljen azzal a jogaival, hogy a villamos áram árát emelje a részvénytársaságnak.

A bizottság kimondja, hogy az ügy tisztázása végett az összes iratokat terjesszék elő.

Hadikölcsönünk sikere.

Az aláírási időnek még csak az első harmadában vagyunk, de mégis büszkén új hadikölcsönünk nagy sikeréről számolhatunk be. Nem csupán arról, amelyet idehaza, a szemünk láttára, ugyszólván nap-nap után arat. Az ország poitikai és gazdasági jelentőségének izmos megerősödésére legalább is ugyanilyen sokat mondó az is, amelynek legújabbán Németországból vesszük örvendetes híret.

Egyik legtekintélyesebb németországi lap nyílt töhívásban arra biztatja a német tőkéseket és kereskedőket, hogy főlös tőkéiket fordítsák a mi hadikölcsönünk jegyzésére. A felhívásra ezek azzal válaszoltak, hogy itt lévo követelések jó részét eddig is erre használták föl, de most már ezt a szövetségi szolgálatot könnyítse meg a német kormány is azzal, hogy a magyar hadikölcsönre tekintettel módosítsa a birodalmi helyégtörvényt s az idegen papirokra kiszabott helyegzési kényszer alól oldja föl a magyar hadikölcsönkötvényeket. Miután pedig a birodalmi kancellár ebben az irányban egyszer már jelét adta hajlandóságának, alapos reményünk van rá, hogy hadikölcsönkötvényeinknek a német piacon mihamarabb osztályrészül is jut ez a kivételes elbánás.

Ez a tőlünk egészen függetlenül megindult s előreláthatóan sikerre vezető külföldi mozgalom a legbeszédesebb bizonyítéka annak, hogy a minden téren kifejezésre jutott magyar erő e háboru folyamán minő mértőföldes lépésekkel nyomult Európa homlokterébe.

Hiszen jól tudjuk: Magyarország megfelelő méltánylásában nagy szerep jut azoknak a kiváló szolgálatoknak is, melyeket a magyar nemzet a népek e retten-

Ma, szerdán.
Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt 7, és 9 órakor rendes helyarákkal

Huszár Károly a PUFÍ és kiváló német színészek szereplésével

Ő fensége, a Vigéc
legújabb vigjáték 4 felvonásban.

Az örvény szélén
dráma 3 felvonásban.

Jura hegység, természeti felvétel.

háborujában szövetségeseinek tett. Mégis elbizakodottság nélkül mondhatjuk, hogy ezek a kiváló szolgálatok inkább csak politikai fajsúlyunkat növelték. Ha ezenkívül gazdasági erőnk is elismerésre talált és egyre fokozódó bizalmat tudott magára iránt kelteni, ugy ezt legfőképpen maga köszönhetjük, hogy gazdasági életünk egészséges lüktetéséről, nagy teljesítőképességéről és egyben megbízhatóságáról is egészen meggyőztük a külföldöt.

Ezt a legujabban dokumentált sikerünket annál örömebb állítjuk az előtérbe, mert bizonyosak vagyunk benne, hogy hadikölcsönünk jegyzésére itthon is huzaitó hatással lesz. Ha ez elsősorban a rentabilitást mérlegelő külföldi tőke számára is ennyire kívánatos befektetés, akkor idehaza bünt követ el maga iránt mindenki, ha anyagi erejéhez képest nem nem veszi ki részét a hadikölcsönből.

Kiderítették

az

egyeki rablógyilkosságot.

Az áldozatot eltemették.

A tettest elfogták.

Az egyeki rablógyilkosságot, mint értesülünk, sikerült kideríteni. A tiszaparti füzesben meggyilkolva és kifosztva talált férfi tényleg **azonosnak bizonyult Král Károly 57 éves debreceni Garai-utcai 10 sz. alatti lakos vesszőárkereskedővel.** Hiszen már a nála talált levél is elárulta kilétét s a felesége, aki hétfőn a helyszínén megtekintette a holtestet, kétségtelemné tette az alapos föltevést.

A debreceni törvényszék részéről dr. Eöry Kálmán vizsgálóbírósegéd és dr. Fehér orvos tegnap reggel kiszállítottak Egyeken. Kimentek a helyszínére s a szemle után megtörtént a holtest felboncolás. A szerencsétlen kereskedőt, aki ilyen elvetemült bűnténynek esett áldozatul, tegnap délután már el is temették Egyeken.

A tiszacsegei csendőrség nyomozása már is eredménnyel járt. A tettest ugyanis elfogták egy 19 éves egyeki legény személyében. Ez a leleplezés nagy meglepetést keltett Egyeken, mert a fiu eddig egész rendesen viselkedett. Kifogás nem volt ellene.

Ugy terelődött reá a csendőrség figyelme, hogy vasárnap délelőtt többen látták a tiszaparti füzesek tájékán. A legény nem is tagadta, hogy ott járt s azt mondotta, hogy vadkacsára vadászott. Majd beismerte azt is, hogy a réten egy lephenő, idegen férfira talált, aki el is szenderedett. Odament hozzá, valószínűleg a zseibeiben kotorászott, mire Král József felébredt. Dulakodhattak s a fiu közelről töltött fegyverrel lelőtte ellenfelét; azután pedig kifosztotta. Az elrabolt háromszáz korona pénzt meg is lelték a fiunál. A pénz csupa vér volt.

Mint már említettük, Král József szombaton utazott el Debrecenből Tiszacsege. De ott vesszőt, amit vásárolni akart, nem kapott.

Ezért indult utnak gyalogosan Egyeken s utközben érte utól egy önmagából kivetkőzött legény gyilkos fegyveréből nem

séjtett végzetet. A sötét bűnügy tehát a felek szerint már tisztázva áll a nyomozó hatóságok előtt.

Színház.

Műsor:

Szerda: **Mágnás Miska**, operette.
Csütörtök: **Mágnás Miska**, operette.
Péntek: **Tájfün**, dráma.

Mágnás Miska. A városi színházban ma, szerdán lesz a hatodik előadása a nagysikerű **Mágnás Miska** című operettnak. A pompás új operette eddigi öt előadása zsufozt házak előtt folyt le és rendkívül nagy az érdeklődés és a holnapi előadások iránt is.

Tájfün. Lengyel Menyhért Tájfün című japán tárgyú drámájának felújítására készül a színtársulat drámai személyezete. Az érdekes darab reprise pénteken lesz.

Öfensége, a Vigéc. Sikerült bemutatónak ígérkezik az Apollónak mai ujdonsága, „Öfensége, a Vigéc” című négyfelvonásos vígjáték, melyben Huszár Károly a Pufi játszik főszerepet egy kiváló német színművész gardával. Akiknek volt alkalmuk látni ezt a mulatságos vígjátékot a fővárosban, mondják, hogy a közönség az egyik kacagásból a másikba esik. Természetesen az ilyen kiváló ujdonság mellé csak kitünő pótműsört szabad helyezni s így kapunk még egy szép háromfelvonásos társadalmi drámát. Az orvényszélén címmel. Ma az előadások 5, 7 és 9 óra között kezdődnek.

A fekete bál. Az Urania ma egy nagy értékű filmdrámát mutat be a művészvilágból. Benne egy művészi élettörténete vonul el előttünk, a nem mindennapi karrierek lefutására annyira kíváncsi szemek előtt. Az emelkedés és zuhanás, a kozbeccsu drámai tér — szerelem, féltékenység, mely az örületbe visz — csupa megható és megindító momentum.

Ujdonságok.

Életunt cseléd. A Rákóczi-utcán hétfőn délután fél öt óra tájban öngyilkossági kísérletet követett el Balogh Rozália cselédleány. Marólgugal megmérgezte magát. Esméletlen állapotban szállították a mentők a kórházba, ahol ápolás alá vették.

Debrecen sz. kir. város zenekolája f. hó 4-én este 8 órakor az intézet helyiségében előhaladott zongora-, hegedű- és ének-növendékeivel hangversenyt rendez a debreceni „Vörös-kereszt” javára, melyre az igazgató „Ez utón hívja meg a közönséget. A műsoron Beethoven, Schubert, Weber, Brück, Tostri, Behr, Schumann, Reinhold, Dowel, Wieniawsky és Rubinstein művei szerepelnek. A helyek ára az 5 első sorban 60 fillér, a többi sorokban 20 fillér. Jegyek előre a zenekola portásánál válthatók. Pánztámyítás 7 órakor.

Öngyilkos pintér. Tordai Gábor 53 éves pintér a városi szeszraktárban volt alkalmazásban. Ott tegnap délután a pad alakmazásban. Ott tegnap délután a pad alakmazásban. Ott tegnap délután a pad alakmazásban. Ott tegnap délután a pad alakmazásban.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól sújtva tudatjuk, hogy a forrón szeretett feleség, gondos anya, szerető gyermek, jó testvér és áldott emlékü rokon: Kóródy Jánosné szül. Kovács Julianna életének 35. boldog házasságának 16. évében, hosszas betegség után, folyó évi május hó 1-én csendes elhunyt. f. hó 1-én délután 3 óra 30 perckor 3 órakor fogjuk a Magoss-u. 10 sz. háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sarkterületen örök nyugalomra helyezni. Áldás legyen porai felett! Hareteren levő bánatos férje: Kóródy János. Gyermekai: Esztiike, Sanyika. Margitka. Szülei: Kovács Andras nejevel Szepesi Juliannával. Testvére: Róza férjével

Marján Gáborral és gyermekeivel. Nagyménjél: özv. Deli Istvánné keányával Mariskával, Szathmáry Istvánné férjével és gyermekeivel, özv. Nagy Istvánné gyermekeivel, özv. Kovács Mihályné gyermekeivel. Nagybátyja: Kovács József nejevel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa tem. int. rendezi.

Baleset a temetőben. Fodor Péter 11 éves kis fiu tegnap délután több pajtásával a Dobozi temetőben játszadózott a sarkkövek között. Egy sarkkővet ki is dütöttek s az a Fodor fiu ballábára esett. A megsérült gyermeket a mentők a kórházba szállították.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést:

Halász József, születési helye Kiskunmajsja. Temetik holnap d. u. 3 órakor a csapátkórházban.

Kleitsch Péter, születési helye Nagyszőlősi. Temetik holnap ugyanonnan.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó hitves, jó ismerősök: néhai Gorgyán Andrásné szül. Szilágyi Erzsébet f. hó 1-én délután 3 órakor életének 71-ik, boldog házasságának 46. évében 1 hónapi, de különösen 10 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 3-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Kontóskert II. járás Bezerédi-utca 16-ik számú gyászházban a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére jó ismerősöinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Gorgyán András. Jó ismerősei: Kovács István nejevel Simon Zsuzsannával, Máté Albert. Számos ismerősei nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete, Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

Kiváló francia eredeti regények érkeztek, melyen leszállított áron, darabonként már 50 fillértől kezdve kaphatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-utca 8.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes férfi-divat cikkeket mélyen leszállított áron árusítom, Aszmann Ferenc, Piac-u. 27.

Jó családból való fiu fizetéssel tanulónak felvétetik a Csáthy-féle könyvkereskedésben, Ferencz József-utca 8.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. Szőnyegek, függönyök, hencserterítők, ág- és asztalterítők, Paplanok, matracok.

Gyászkosztümök, gyászlapok, gyászbluzokból állandó nagy raktár a Rózsa-áruházban, Alföldi-palota.

Nagy könyvvásár! Dickens műveiből: Kís Dorrit 3 kötet K 12 helyett K 7.92; Nehéz idők K 4 helyett K 1.98; Pickwick-club 2 kötet K 8 helyett K 5.28; Copperfield Dávid 3 kötet K 12 helyett K 8.25; Hugó Viktor, nyomorultak 4 kötet K 16 helyett K 10.55. Valamennyi telején új, felvágatlan állapotban kapható Aczél antiquariumában. Mindenféle szakművek rendkívül olcsó! Részletes jegyzék ingyen.

Levélpapírokban legolcsóbb bevásárlási forrás Antalfy könyvkereskedés és papíráruház Debrecen, Szent Anna-u. 13.

URANIA

Szerda május 3-4 Csütörtök

Szenzációs ujdonság!

A FEKETE BÁL

művész-dráma 4 részben.

Jancsi hőstette

vígjáték 2 felvonásban.

Dardanellák, aktuális.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárakkal.

Előleges jelentés: Péntek—Szombat—Vasárnap.

A félelmetes Scarpia

nagy bűnügy 4 felvonásban.

Magnás Miska operett 2 füzetben zongorára kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

Neumann M. cég férfi és nő ruhák áruházába segéd azonnal állás kap. 4826

Lucerna labon eladó. Ertekezhetni dr. Strelinger-nél. József kir. herceg-u. 12. sz. 4825

Tanuló leány és ügyes, megbízható kifizető nő munkálkodik Rózsához, Alföldi-palota. 4824

Zöld lucerna ole 12 fillérével kapható Csígekert Honvédteljesítő-utca 10. 4823

„Gambrinus“-étteremben

mindig frissen csapolják a

„Pilseni ősforrás“-t

„Mátyás király sör“-t

az ország legjobb söre.

Kitinó konyha. — Saját

termésű borok kimérése.

Márkus Jenő, vendéglős

Árverési hirdetés.

Közadós Thaisz Arthur csódtömegéhez 1354—1825. tételszámok alatt 54757 K 30 f.-ben felvett követelések árúvételéből és hirdetés díjából álló kúmlévóségek — következő tételszámok alatt leltározott követelések u. m.: 1354., 1355., 1356., 1357., 1359., 1362., 1364., 1366., 1367., 1368., 1370., 1375., 1377., 1380., 1381., 1382., 1383., 1384., 1385., 1386., 1387., 1388., 1389., 1390., 1392., 1392., 1394., 1407., 1432., 1439., 1440., 1442., 1447., 1449., 1450., 1453., 1454., 1456., 1457., 1461., 1462., 1464., 1465., 1466., 1467., 1468., 1569., 1470., 1471., 1472., 1473., 1475., 1479., 1489., 1531., 1627., 1641. kivételével nyilvános szóbeli árverésen a csódválasztmány határozata folytán a csódválasztmány megbízottja, Dr. Kuthi Sándor ügyvéd irodájában **1916 május 6-án, d. u. 3 órakor** a legtöbbet ígérőnek eladomak. Kikiáltási ár a leltárban felvett összeg. Bánatpénzül az árverés megkezdése előtt 100 K teendő le a csódválasztmány kiküldöttje kezéhez.

Aki az árverési feltételek eleget nem tesz, bánatpénzét elveszti s költségére új árverés tartatik.

Vevő köteles a vételirat s a vételi illeketet tomegmondnok kezéhez nyomban készpénzben kifizetni s ezzel a megvett követelések tulajdonjoga s az esetleg peresített követelésekből eredő összes jogok reá átszálnak.

A csódválasztmány és a tomegmondnok sem a követelések valódiságáért, — sem behajthatóságáért, sem a leltár adataiért nem szavatol.

A csódléltár vonatkozó részei Dr. Tüdös János leltározó tomegmondnoknál (Péterfia 31.), a délutáni órákban megtekinthetők.

Debrecen, 1916. május 2-án.

Dr. Tüdös János,
csódtömegmondnok.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama

május 6-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt tobbet jobban végezhetnek, mint zsege koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

A hölgyvilág figyelmébe!

Környezésünk alkalmával rövid ideig, helyben Debrecenben, IV. ker. **Simonffy-utca 1. sz., az „Ipartestület“ dísztermében 1. évi május hó 3-án, azaz szerdán**

női ruha szabászati nagy tanfolyamot

nyitunk. Szabászati módosításunk olyan könnyen fogható fel, hogy egy 12 éves leányka is képes hamar a női ruha szabászatot tökéletesen elsajátítani, ellenben felnőttek gyorsan elsajátíthatják az általunk feltalált „Európa“ című szabászati rendszert és az „Európa“ című szabászati könyv szerint, mely törvényesen védve van.

A tanfolyam a következőket tanulják: 1. A pontos mértékvétel. 2. A szabás rajzát a legkisebb gyermekeknél ép oly pontosan, mint a felnőtteknek. 3. A derek kiszabását. 4. Mindenféle divatu szabászatot. 5. Costüm kábitot, a legújabb divatu **rakott és harang cosztüm-kabátokat**, hatókabátot és matróbλουzt. 6. Ingblouzokat, habókabátot és mindentelét. 7. Mindenféle divatu és **rakott és harang szoknya alj szabászatot**, a legújabb denevér bluzok szabását és ezeknek az összeállításait is.

Tanorák 20 K, d. u. 5-től 6-ig 3-tól 5-ig általános tanfolyam 15 K, d. u. 5-től 6-ig külön tanfolyam 20 K személyenként, szombat és vasárnap kivételével.

Beiratkozni lehet a megbízott ugnök-nél, ki házakhoz is eljár és a kezdetkor a tanorákon 5 korona ellenében megkapja azonnal a szükséges mértéket és rajzkönyvet, mely a tandíjból levonatik.

Koch Ignác és Fia

az „Európa“ című szabászat feltalálói és egyedüli oktatói.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig **hatvan fillér**. Minden további szó **6 fillér** A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér**.

Ajánlat

Poloskairtó
Schwartz Izso lakása. Zugó-utca 3. sz. Telefon 11-03. 4828

Szárz
tuzifut. ötféle papíva házhoz szállít, százkilónként 7 koronáért. — Unió tuzifa és arutorgaltói r.-t. Ispoly-telep 1. Telefon 7—79. 4815

Vízvezeték
estaornazási és szivattyu javításokat legelőkelőbb és megbízhatóan Bardócz és Tsa, Hunyadi-utca 21. sz. alatt végez. Telefon: 11—09. 4260

Plüsszéroást
guoléroást szépen. — gyorsan készit Farkas Bella. Széchenyi-u. 25. 4394

Poloska
irtást jótállással vállal a glória földalója. Csapó utca 47. 4605

Egy
elegansan butorozott, különbejartu utcai — szoba, fürdőszoba, ház nélküli azonnal kiadó. Simonffy-utca 51. 4806

Csinos kis lakást keres intelligens maganosno, esetleg jobb családnál kisebb szobát, nem konyha használat. Lorinty-utca 1. sz. 426

Maculatur
papir kilo száma kapható a kiadóhivatalban.

Vízvezeték
szakaszerő készítését. — javítását jótállás mellett vállalja Krausz Kálmán. Hatvan 2. 4613

Tábori
posta ládák 50 fillér. Degenfeld-ter 1. sarkon uztében. 4792

Eiorajzolt
bluz és gyermek ruha darabja 3 korona. Erzsébet kezimunka uzt. Kossuth 11. 4816

Kiadó
nyaraló. Székely. — Nagyerdő taras. Komlósy-ut 31. Busi-utca 20 4812

Erettségizett
főiskolát végzett komoly férfi nagy sikerrel tanit középiskolai tanulókat és német nyelvet. Balázs Iván. — Burgondia 16. 12—1. 4808

Melasse,
abrak inkarnany jóvaki. sertések és szarvasmarhák részére 5 meternaszatol vaggon száma kapható. Degenfeld-ter 1. sarkon uztel. 4794

Kiadó
butorozott utcai szoba, előszobával, kapu alatti küllön bejárat. Egy-malom-utca 4. Ugyanot kézi locsológép eladó. 4807

Gimnázium
festését le es feltételeit, földszint, emeletre. Szobafestést, mázolást elvállal Kleinfeiler Emil. Telefon 8—97. Meszena utca 21. Tanulók felvételnak. 4820

Kereslet

Aranyat-özüstöt,
brillánst, zálogjegyet vesz, megvásárolja házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

12—13 éves kisleány minden bejárónak felvételt. **Külsővásárlás 5 sz. III-ik lépcső.** 109

Motorkeszelt
keresek csépléshez. Fizesési igények megjelölésével. Ajánlatokat: Benzín gépközelo kimen a kiadóhivatalba kérek 13

A Nagytemplomtól
mástel kilométer távolságig fereg mentes házát keresek megvételre, 10,000 koronáig. — Barmely utcában. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Komoly vevő“ jelígere kérem. 124

Nem kell Pestre Bécsbe

Földeni gallért, kézelőt, inget

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó gyára, tökéletes munkát szállit. **Debrecen, Simonffy-u. 55., Széchenyi-utca 6.**

Competencia
rat veszek, nagy mennyiségben. Bózs-utca 5 szám. Szabó József 4798

Segédkönyvelő
vagy irókat gyakorolnok, keresek előkelőbb belépésre. Elmán Salamon, fuzemagykerekedése, Ferenc József-ut 69. 4893

Arva,
vagy hadi özevgy, ha jól főz, hűsleges lesz, urt családnál fizetést és otthon talal. Cim a kiadóhivatalban. 125

Nyugalmasított
középkorú hadmentes vasúti altszít, keres — megteleo iróda, vagy pénzbeszedő állást, esetleg kaucióval. Cim a kiadóhivatalban. 4804

Únyörökök
szikviz elarusítashoz és kocsis felvételnak. — Teleki-utca 100. szám.

Úvefalat
128 cm. szélest, 217. cm magast és **vaarrógépet** jókarban levót, fehérvarrashoz valót megvásárol a debreceni köz körház. 4809

Varró
leányok felvételnak. — Péntek Roza, Darabos-utca 5. 4805

Borseprút
veszek akarmilyen — na — mennyiségben. — Hatvan-u. 2. 4763

Hónapos szobák,

villany világítással és teljes kiszolgálással olcsón be-
relhetők.

„Pannónia“ szálloda.

Piac-utca 42. sz.

Jobb
családból való fiatal nő vidékre kerestetik, háziasszony segítésére. Jelentkezni Nyomatató-utca 22. 4814

A fényképezet
összes ágában, teljesen jártas, intelligens urinó állást keres. — mint operátor, retusor vagy üzletvezető, levelet „fényképező“ által kiadóhivatalba. 4817

13—14 éves ügyes leányok — kezdő fizetéssel azonnal felvételnak. Neumann Testvérek című kereskedésben. 4821

Jó használt
karikabajós gépet keres Tanító-u. 16. sz. 4822

Eladás

Uzlet
berendezés olcsón eladó. Ertekezhetni Balassánal. Piac-u. 28. 4818

Vizsla
kolyok, kutyá, 2 hónapos, ugyanott egy jó karban levó lankuszter tegyver, 12. Bevonulás miatt olcsón eladó. — Sas-u. 2. 4783

Villamos
világítási, villany csemegő szereléseket és javításokat, csillar átszereléseket vállal Magyar Villamosági Vállalat. Arany János-utca 1. — Telefon 10—39. 4796

Fűszerkereskedő
segéd felvételnak. — hazai üzletében. 4800

Automobil,
teljesen jó karban, 6 utlése, 14 lórós, landaulett, karosszériával eladó. Homokkert-utca 105. sz. 4808

Eladó
egy korcsmai berendezés. — Diázegi-utca 16. szám. 4810

Egy
pár bicikli kulsógummi és bicikli alkatrészek eladók. Cim a kiadóhivatalban. 4811

Bardócz és Társa

gőzfűtési, vízvezeték és csatornázási vállalat — május hó 1-étől

Piac-u. 43

alatt van.

Telefon 11-09

Szerelő segédok és tanulók magas fizetésre felvételnak.